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Motto:  L.A.Seneca -  „Všude, kde je člověk, je místo na dobrý čin“

Etický kodex

pracovníka Domova pro seniory v Perninku, příspěvková organizace (dále jen Domov) 

Úvod
Etika je bezmezná, rozšířená odpovědnost vůči všemu, co žije.
Práce v sociálních službách je založena na hodnotách demokracie, lidských práv a sociální spravedlnosti. Domov proto dbá na dodržování lidských práv uživatelů služeb (dále jen uživatelé) uvedených především ve Všeobecné deklaraci lidských práv, Chartě lidských práv Spojených národů a dalších mezinárodních deklaracích a úmluvách. Dále se řídí Ústavou, Listinou základních práv a svobod a dalšími zákony tohoto státu, které z těchto základních dokumentů vycházejí.
Zásady etického chování pracovníků Domova

(1) Pracovníci Domova při jednání s uživateli dodržují zásady slušnosti, lidskosti a ohleduplnosti. Jednají s uživatelem s účastí, empatií a péčí.
(2) Pracovníci Domova vždy hájí oprávněné zájmy uživatelů. Respektují jedinečnost každého člověka bez ohledu na jeho původ, etnickou příslušnost, rasu či barvu pleti, mateřský jazyk, věk, pohlaví, rodinný stav, zdravotní stav, sexuální orientaci, ekonomickou situaci, náboženské a politické přesvědčení a bez ohledu na to, jak se podílí na životě celé společnosti. Jakákoli forma diskriminace je nepřípustná!

(3) Pracovníci Domova jednají s každým uživatelem bez předsudků, respektují jeho individuální odlišnosti, názory a potřeby. Respektují právo každého jedince na seberealizaci v takové míře, aby současně nedocházelo k omezení stejného práva druhých osob.

(4) Pracovníci Domova jednají s každým uživatelem jako s celostní bytostí. Zajímají se o celého člověka v rámci rodiny, komunity a společenského a přirozeného prostředí a usilují o rozpoznání všech aspektů života člověka. 

(5) Pracovníci Domova při komunikaci s uživateli zachovávají profesionální přístup. Neoslovují je familiérně, netykají jim, nejednají arogantně, neignorují je, neponižují, nemanipulují, nejednají s nimi jako s malými dětmi, vyvarují se projevů odporu nebo štítivosti. V souvislosti s výkonem své profese nepřijímají dary ani jiné požitky. 

(6) Pracovníci Domova se vyvarují takového jednání, které by vystavilo uživatele šikanování, posměchu nebo jakékoliv formě zastrašování. Vyvarují jakýchkoliv projevů slovní nebo tělesné hrubosti. 

(7) Pracovníci Domova chrání právo uživatelů na soukromí a důvěrnost jeho sdělení. Data a informace požadují s ohledem na potřebnost při zajištění služeb, které mají být uživateli poskytnuty. Žádnou informaci o uživateli neposkytnou bez jeho souhlasu. 
(8) Pracovníci Domova neřeší v přítomnosti uživatelů provozní, profesní nebo soukromé problémy. Dávají přednost profesionální odpovědnosti před svými soukromými zájmy. 
(9) Při odborné praxi studentů upozorňují pracovníci Domova praktikanty na etické aspekty práce v sociálních službách.

(10) Jsou-li pracovníci Domova svědky porušování tohoto etického kodexu nebo práv uživatelů, ihned zamezí takovému jednání je-li to v jejich silách a bezodkladně na takové jednání upozorní svého nadřízeného pracovníka nebo ředitele Domova.

(11) Pracovníci Domova si jsou vědomi svých odborných a profesních omezení. Pokud s uživateli nemohou sami pracovat, předají jim informace o dalších formách pomoci. 
(12) Pracovníci Domova mají právo odmítnout uživateli poskytování podpory a péče pouze z odborných a  kapacitních důvodů  nebo z důvodů svědomí. Odmítnout péči můžou i tehdy, hrozí-li jim prokazatelně fyzická nebo psychická újma ze strany uživatele a tehdy, hrozí-li jim prokazatelně újma na fyzickém nebo duševním zdraví.

Závěr

(1) Dodržování etických zásad, formulovaných v tomto dokumentu, patří mezi základní povinnosti každého pracovníka Domova a jejich porušení je neslučitelné s výkonem jakékoliv profese v Domově. 

(2) Tento dokument  bude předán všem pracovníkům Domova, bude zveřejněn na Webových stránkách Domova a bude trvale přístupný ve vestibulu Domova. 

(3) Tento dokument vstupuje v platnost dne 1.3.2014.
V Perninku dne : 26.2.2014
Bc. Alfréd  H l u š e k

ředitel Domova 
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